

DINA MANI 22/9/17

4 தினமணி சென்னை

வெள்ளிக்கிழமை, 22 செப்டம்பர் 2017

சென்னை

முன்பு தங்கரை, ரூ.12 ல் சம். ஆதித்யா நுனாசாமி

## 'நுகர்வோர் தேவை குறித்த ஆய்வுகள் அதிகரிக்க வேண்டும்'

தாம்பளம், செப். 21: இத்தியாவில் அனைத்துத் தாம்பு நுகர்வோர்களின் தேவை எதிர்பார்ப்பு குறித்த ஆய்வு நடவடிக்கைகள் அதிகரிக்க வேண்டும் என்று முப்பெரும் புதன் ராஜீவ்காந்தி தேசிய இளைஞர் மேம்பாட்டு நிறுவன இயக்குனர் மதன் மோகன் கோயல் கூறினார்.

மேற்கு தாம்பளம் சாய்ராம் பொறியியல் கல்லூரி வணிக மேலாண்மையை சார்ந்த புகல் கிழமை நடைபெற்ற சர்வதேசக் கருத்துரைக் தொடர் கல் வயத்து அலர் மேலும் சென்றது.

வணிக நூல்களில் வணிக நிறுவனங்கள் தங்களுக்கு தயாரிப்பு விற்பனைக்கு வருவதற்கு முன்பாக அனைத்துத் தாம்பு நுகர்வோர்களின் தேவை, கிரமம், எதிர்பார்ப்பை தெரிந்து கொள்வதில் அதிக அக்கறையும், சிந்தனையும் எடுத்துக் கொள்கின்றனர். தங்களுக்கு தயாரிப்புகள் எந்த நகரை நுகர்வோர்களை சென்ற நடைபெற வேண்டும் என்பதிலும் அதிக முனைப்பெடுக்க வேண்டும்.

இத்தியாவில் பெரும்பாலான வணிக தொழில் நிறுவனங்கள் தங்கள் தயாரிப்புகளுக்கு ஏற்ற வாய்க்காலாளர்களைப் பெறுவதில் தாமதமாகி வருவதால் அங்களைத்



சாய்ராம் பொறியியல் கல்லூரி வணிக மேலாண்மையை சம்பந்திழமை நடைபெற்ற சர்வதேசக் கருத்துரைக்கின் மதன் மோகன் கோயல் (இடமிருந்து) மூன்றாம் இயக்குனர் கே.மாரன், சாய்ராம் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் டெக்னாலஜி முதல்வர் பழனிசுந்தரன், எந்திய கந்தி இளைஞர் மேம்பாட்டு நிறுவன இயக்குனர் மதன் மோகன் கோயல், அன்மெட்ரிக் மார்க்கெட்டிங் இயக்குனர் பீட்டர் கிளரிட்டி, கல்லூரி முதல்வர் சி.வி.ஜெயக்குமார்.

தக்க வைத்துக் கொள்வதற்கும் பெரும் முயற்சிகளை மேற்கொள்கின்றனர். இதனால் விற்பனையில் எதிர்பார்ப்பும் பலனைப் பெறும் முயாமல் சிரமத்தை எதிர்கொள்கின்றனர்.

சந்தையில் தேக்கமடைந்த நிலையில் போட்டி நிறுவனங்கள் நுகர்வோர்களை தங்கள் பக்கம் ஈர்க்கும் முயற்சியை மேற்கொள்கின்றனர். இதனால் நுகர்வோர் அதிக பலனையும், பெரும்பாலான பொருள் தயாரிப்பு நிறுவனங்கள் குறைந்த வாய்க்காலும் பெறும் நிலை ஏற்படுகிறது. சில நிறுவனங்கள் பெரும் சரிவை

எதிர்நோக்குகின்றனர்.

நுகர்வோர் சந்தை குறித்த துல்லியமான உண்மையான தகவல்களை பெற உரிய நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதன் மூலம் உள்நாட்டில் டீட்டிங் மென்மையம். இது வெளிநாட்டுச் சந்தையிலும் வெற்றிகரமாகத் திகழ முடியும் என்றார் அவர்.

அமெரிக்கா அன்மெட்ரிக் விற்பனை பிரிவு இயக்குனர் பீட்டர் கிளரிட்டி, சாய்ராம் பொறியியல் கல்லூரி முதல்வர் சி.வி.ஜெயக்குமார், வணிக மேலாண்மையை இயக்குனர் கே.மாரன் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்றனர்.